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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 18 OTTOBRE 2022, N. 86 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

    

CONSIGLIERI SEGRETARI   LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,50 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

                                                                            O M I S S I S 

 Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 202 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, 

Biancani, Vitri, concernente: “Introduzione del Servizio dello psicologo delle cure primarie e azioni a 

sostegno dell’intercettazione dei disturbi psicologici e dei bisogni di benessere psicologico dei cittadini”; 

• MOZIONE N. 223 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Introduzione del Servizio dello 

psicologo delle cure primarie”; 

• MOZIONE N. 224 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Inserimento delle psicologhe e 

psicologi nei presidi territoriali-Case di Comunità”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

(Discussione generale) 

O M I S S I S 

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto alla Consigliera Lupini, pone in votazione la 

mozione n. 224. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 224, nel testo che segue:   
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“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che 

• la Missione 6 Salute del PNRR-Piano di Ripresa e Resilienza prevede che il miglioramento delle prestazioni 

erogate sul territorio venga perseguito attraverso il potenziamento e la creazione di strutture e presidi territoriali 

(come le Case della Comunità e gli Ospedali di Comunità);  

• le suddette Case di Comunità (CdC), rappresentano il modello organizzativo che rende concreta l’assistenza di 

prossimità per la popolazione di rifeimento. È infatti, il luogo fisico, di prossimità e di facile individuazione al 

quale il cittadino può accedere per poter entrare in contatto con il sistema di assistenza sanitaria e socio-sanitaria;  

• le CdC si connotano come strutture in cui opera un team multidisciplinare di MMG, PLS, medici specialisti, 

infermieri di comunità e altri professionisti non solo afferenti al sistema socio-sanitario ma anche al sistema 

sociale;  

Considerato che 

• la Giunta regionale in data 14 febbraio 2022 ha approvato la deliberazione n. 114 avente ad oggetto: “Attuazione 

del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) - Missione M6C1: Reti di prossimità, strutture e 

telemedicina per l'assistenza sanitaria territoriale - Definizione del quadro programmatorio dei sub-interventi 1.1 

"Case della Comunità e presa in carico della persona", 1.2.2 "COT, interconnessione aziendale, device" e 1.3 

"Rafforzamento dell'assistenza sanitaria intermedia e delle sue strutture (Ospedali di Comunità)". Identificazione 

dei siti idonei";  

• con la suddetta deliberazione vengono previste n. 29 Case della Comunità distribuite in tutto il territorio 

regionale;  

• gli organi nazionali, l’Ordine degli psicologi, la comunità scientifica, le associazioni di categoria e dei pazienti 

hanno richiamato più volte l’attenzione delle istituzioni sulla necessità di rafforzare la rete dei servizi pubblici, 

evidenziando l’urgenza di adottare piani d’azione per i disturbi emotivi comuni e potenziare, alla luce del 

malessere psichico diffuso (sintomi ansiosi, depressivi, comportamentali – specie nella fascia d’età giovanile/ 

adolescenziale), la rete dei servizi sanitari dedicati alla salute mentale, territoriali, della medicina generale e 

specialistica, con particolare attenzione ai servizi da attivare per la salute mentale dell’infanzia e 

dell’adolescenza, oltre che adottare iniziative per sopperire alla carenza endemica di specialisti (che vengono 

collocati a riposo e non sostituiti) con nuove dotazioni di personale per tutte le tipologie e le strutture, mediante 

l’impiego di personale sanitario specializzato nonché di psichiatri, psicologi e psicoterapeuti;  

• in relazione all’inserimento della figura dello psicologo all’interno delle Case di comunità, l’inserimento delle 

psicologhe e degli psicologi nei presidi territoriali darebbe risposta al bisogno della popolazione di accedere a 

prestazioni psicologiche a bassa soglia, aumentando la capacità del servizio pubblico di intercettare precocemente 

situazioni di difficoltà e promuovendo in maniera più efficace il benessere psicologico dei cittadini; 
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IMPEGNA IL PRESIDENTE E L'ASSESSORE ALLA SANITÀ 

a prevedere e favorire l’inserimento delle psicologhe e degli psicologi nei presidi territoriali - Case di Comunità, con 

l’obiettivo di rispondere al bisogno della popolazione di accedere a prestazioni psicologiche a bassa soglia”. 

 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

               F.to Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

               

F.to Luca Serfilippi 

 

 

 

 

 

 

                            F.to Micaela Vitri 


